

贺辉：钳工巧匠筑梦精彩人生



□ 本报记者 任星

“有句老话说‘十年一个烂钳工’，意思就是说，一个干了10年的钳工都不敢说自己是个好钳工。钳工工艺性很强，很耗费体力，考验手眼配合，头脑也要时刻保持清醒，这次比赛时间只有4个小时，这对于我来说也是种考验”。贺辉在面对采访时说到。

在刚刚落下帷幕的第二届吕梁市职业技能大赛中，来自中钢公司的贺辉夺得了钳工项目的第一名，获得了“技术状元”称号。对于自己所取得的成绩，他激动地说：“作为一个技术工人，可以获得这个荣誉是非常高兴的。同时，感谢政府及各级领导举办这次活动，给了我们一个真正提高自我、展示自我的平台，通过比赛，真正营造出了浓厚的‘比学赶帮超’氛围。”

天他在车间里检查设备构造、生产流程，晚上下回家还会继续学习专业理论、工艺方法，脑子里时刻想的是怎样将钳工技术更好地服务企业生产。他表示，“身为技术工人，就要勇于为企业排解技术难题。”零件制作是一项不轻松的活，形状复杂、精度要求高，为了不断适应各种类型零件的新需求，他经常积极向班组里的老师傅们虚心请教，也常常互相切磋，在工作上精益求精，操作技能不断提升。

钳工的比赛，是利用最传统的工具，完成一些机械无法加工或者难以加工的零件加工，任何一个步骤错了，就会完全报废，不再有补救机会，比拼的是纯手工操作下的精细度。

说到此次的钳工比赛，贺辉还是做了很多功课的。今年的竞争难度也是相当大，要

求加工零件精细到0.01毫米，也就是头发丝的六分之一或七分之一大小，加工出来后能够严丝合缝地组装到一起。在准备比赛的那段时间，他每天推出锉刀上万次，推削着精度、磨合着手感。如今已经可以做到每一锉推出来，就知道“削”下去多少，离标准还差多少，这是通过反复训练而形成的感觉，也是一位技工追求精细度的关键所在。每天6点下班后，简单吃过饭，他就又认真投入到紧张火热的训练中，甚至有时会练习到凌晨。

今年，他参加第二届吕梁市职业技能大赛，中钢公司不但有针对性地制定了培训计划，还配备专业的指导老师，进行严格训练。参赛员工们更是全力以赴，日以继夜，克服各种困难，不放弃每一点能够争取的时间。苦干加巧干，他和他的同事们用辛勤和汗水完成着一个个看似不可能完成的任务，加之各位老师的精心指导，成为参赛选手的“稳固后方”。在本次大赛中，贺辉力求注重细节，严谨认真，一举夺得钳工比赛一等奖。

“我现在的精湛技艺源自于兴趣，更源

于热爱”。2003年从职业高中毕业的贺辉面临工作，正逢中钢公司招聘，他顺利加入其中。从小动手能力极强的他毫不犹豫选择了钳工这个岗位，随着时间推移，他慢慢爱上了这份职业。从20岁开始从业，至今已有18年，一路从学徒开始到一般人员再到如今的骨干人员，他坚定地说，这是他的第一份职业，也是最后一份。

“一个人，一辈子，一件事，做到底，不改行。学习是没有止境的，入了这一行，就要一步一步一个脚印地不断学习、创新进取，要尽力做到最好。现在争取拿最好的名次，以后就要朝本行业技能大师的方向努力。”贺辉笑着说。他将个人的钳工梦和中钢的发展紧紧联系在一起，在他身上展现的，不仅是一个怀有梦想、不懈奋斗的“80后”形象，更是一位肩负技能人才的带头模范。他接下来还在为参加第三届全省职业技能大赛作准备，届时他将与全省钳工专业的人才同台竞技。向着职业技能高手迈进之余，他说，要弘扬工匠精神，发挥模范带头作用，为中钢公司迈向更高质量发展，贡献着自己的智慧和力量。

市人社局
为外出务工人员高质量
就业提供有力支持

本报讯（记者 惠爱宏 通讯员 董艳婷）市人社局自建立吕梁就业服务站以来，为吕梁推进“人人持证、技能社会”提质增效，进一步增进民生福祉，巩固脱贫攻坚成效，促进劳动力资源有效配置，推动实现更加充分和更高质量就业提供了有力支持。

近日，省就业服务局就业培训处二级调研员解红杰在兴县、岚县、临县就业服务站实地调研，对吕梁就业服务工作和技能培训工作给予了充分肯定。

据了解，临县公共就业服务平台农村劳动力管理系统录入省外就业农村劳动力4479人。在北京、太原、离石以及县内19个易地移民安置点共设立27个“就业服务站”，组织就业协办员在易地移民安置点开展“六个一批”摸底登记就业14967人，组织社区2001人参加县人社局组织的全民技能培训。在开展创新式、订单式培训方面，截至目前该县已组织吕梁山护工培训5期1818人，输出就业1041人；职业技能提升培训38106人，就业率达到25%。岚县把省外务工劳动力摸排工作作为重要任务，专题安排部署，全面实施推进，县创业就业服务中心、乡镇培训就业工作站对省外劳动力就业信息进行随时收集、随时录入、动态管理，截至目前，公共就业服务平台农村劳动力管理系统录入省外就业农村劳动力2448人。建立劳务输出基地，开展定点劳务输出，进一步提高劳动力转移就业的组织化程度，三年来，累计输出1500人。

下一步，人社局要进一步加强省外劳动力就业信息录入工作，加大外出务工人员服务工作站建设力度，切实帮助外出务工人员解决实际困难，积极发挥就业工作站的桥梁作用，加强与用人单位沟通联系，真正帮助广大务工人员找到合适、满意的工作。

市生态环境局组织开展“创文明城市、献点滴爱心”无偿献血活动

本报讯（记者 罗丽）近日，吕梁市血液中心流动采血车开进了市生态环境局大院进行集中采血。五十多名党员干部积极响应，热情参与，自觉在采血车前排起长队，并在工作人员的指引下登记信息、检查身体、化验血型、进行采血，活动现场秩序井然。

入冬以来，我市的自愿献血血液采集和供应工作压力增大，为全面落实血液供应保障工作，确保全市医疗救治需求和群众生命安全，市生态环境局认真策划组织了“创文明城市、献点滴爱心”无偿献血活动，并将本次献血活动作为党史学习教育的一项活动内容，动员全体干部职工踊跃参与，在无偿献血中增强公益意识，弘扬奉献精神，体现环保铁军的社会责任担当。

在献血队伍中，既有奋战在保护战线多年的“老将”，也有刚走上岗位的“新兵”；既有连续多年无偿献血的“达人”，也有第一次献血的“小白”。参与献血的干部职工纷纷表示，参加无偿献血活动，是一次非常难忘的经历，很有意义。在疫情防控的关键时期，能够以献血的方式为自己的城市做出贡献，也是把伟大建党精神践行于日常工作生活中的真实写照。

全力打造文明城市
建设美丽幸福吕梁

文明城市每日一问

林荫路指什么道路？

绿化覆盖率达到90%以上的人行道、自行车道。

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

卫成印在滨河街道人大代表
联络站开展联系群众活动

本报讯（记者 刘少伟 任星）11月26日，市人大常委会副主任卫成印深入离石区滨河街道人大代表联络站开展联系群众活动，与人大代表面对面交流，倾听意见建议，帮助解决实际困难。

活动中，卫成印同代表们一起学习了党的十九届六中全会精神，认真听取他们的意见建议，并就社区疫情防控办公设施配备、慢性病办理困难、沿街破损墙面美化、村内道路修复等问题进行了研究讨论。

全市今冬明春森林草原防灭火
工作安排部署会在文水举行

本报讯（记者 王涛）11月26日，全市今冬明春森林草原防灭火工作安排部署会在文水举行。副市长油晓峰、市政府一级巡视员尉文龙参加会议。

尉文龙要求，各县（市、区）要督促各乡镇、村、国有林场安排开展“清林边、清地边、清路边、清隔离带、清坟头周围、清农田剩余物”“六清”工作，确保不留死角、不留空档、不留隐患。要认真落实网格化巡逻和定点责任看护两项制度，做好卡口值守工作。要加大

对专业和半专业队伍、防火巡护员的培训力度，提高森林草原防灭火的演练水平。要坚持24小时值班和领导带班制度，严格执行森林草原火情零报告制度，有火必报，报扑同步，及时掌握火情动态，确保通信畅通。

油晓峰就贯彻落实会议精神进一步强调，要层层压实责任、强化协调配合、加强督导检查，全面做好今冬明春森林防火工作，保障全市人民生命财产和森林资源安全。

闫广聪出席市政协三届七次
重点提案办理督办座谈会

本报讯（记者 王丽）11月25日，市政协召开三届七次重点提案办理督办座谈会。市政协副主席闫广聪出席会议。

会上，与会人员就《关于大力弘扬吕梁精神的建议》《关于精心打造吕梁黄河板块旅游目的地的建议》两件重点提案的办理进行了沟通交流。为切实做好重点提案的办理工作，市委宣传部、市文旅局分别就承办的提案进行分类、细化，明确专人办理，深入调查研究，加强沟通协调，提案回复得到政协委员满意的评价。

闫广聪表示，提案是人民政协履行职能的重要形式，政协各参加单位以及政协委员要紧紧围绕市委、市政府的中心工作和重大民生问题建言献策，选题力求准确、调研力求深入、建议力求具体，进一步提高提案质量，推动政协履职成果的提案转化。提案办理单位要主动作为，认真办理落实好政协委员、政协各参加单位提出的提案，促进办理成果的转化落实，为建设美丽幸福吕梁作出积极贡献。

郝金光出席市政协三届七次
重点提案办理督办座谈会

本报讯（记者 罗丽 李亚芝）11月25日，市政协召开三届七次重点提案办理督办座谈会。市政协副主席郝金光出席会议。

会上，与会人员就《关于推进我市农产品现代流通体系建设的建议》提案进行督办交流。市政协副主席郝金光要求，要充分发挥行业协会和广大政协委员联系面广、贴近基层的优势，围绕中心、服务大局，提前谋划明年的提案选题工作，选准题、选好题，提出可行性的政策建议，不断提高提案工作的质量和水平。

郝金光充分肯定了提案办理所取得的成绩。他强调，充足的农产品是现代物流产业的根基，相关部门要立足于抓好农村综合物流体系建设，积极培育现代农业新型市场主体，合理布局产地仓储和销地市场，增强保供储备，做好以服务为主的政策保障和监测为主的管理保障，推动农产品产供销一体化衔接。郝金光要求，要充分发挥政协界别和广大政协委员联系面广、贴近基层的优势，围绕中心、服务大局，提前谋划明年的提案选题工作，选准题、选好题，提出可行性的政策建议，不断提高提案工作的质量和水平。

柳林县审计局

深入农村为群众办实事

本报讯 柳林县审计局开展党史学习教育以来，把“学党史、强信念、我为群众办实事”作为开展学教活动的一项重点工作来落实。结合2020年度审计工作，该局领导带领审计组的同志，深入到薛村镇、李家湾乡、石西乡实地查看2020年农村安全饮水工程延网扩面项目实施及群众使用情况，先后走访了14个村庄，60多户农村居民住户，了解自来水安装使用情况。每到一户，根据工程项目施工人

（薛渝凡）

我为创建文明城市建言献策
征文选登